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Referat fra bestyrelsesmøde på 

Sydlangeland Fjernvarme A.m.b.a. 

 

 

  

 

 
Møde dato. 21. oktober 2024  

Tidspunkt. Kl. 16.00 

Mødested. Østerskovvej 2B, 5932 Humble 

Udsendt. 16. oktober 2024 

Deltager. Ulrik Kølle, Jakob Kromann, Freddy Knecht,  

Kim Carlsson. Bjarne Nielsen, Jens Pram, Britta Andersen 

 

Afbud. Ida Friis 
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19.    Godkendelse af dagsorden.  

 

Godkendt  

 

 

20.    Gennemgang af budgetkontrol pr. 30. september 2024 

 

Kim gennemgår budgettet, der har været ekstra udgifter til indkøb af halm i forhold til det 

budgetterede. Samtidigt har perioden været varmere end normalt hvilket giver mindre salg af 

varme.  

 

 

 

21.     Status på afkøling på årsopgørelser. 

 

57 forbrugere har fået et brev om dårlig afkøling. 6 forbrugere har meldt tilbage. Brevene er 

sendt pr. ”snailmail” hvilket giver en stor udgift til porto. Bestyrelsen mener at det skal 

tydeliggøres yderligere når der udsendes årsopgørelser.  

Bestyrelsen drøfter muligheden for at hæve strafgebyret fra 2026 således at de forbrugere der har 

dårlig afkøling kan få det bragt i orden i løbet af 2025.  

 

 

 

 

 

22.   Status på halmsituationen.  

 

Der er kommet 3915 tons ind. Det havde været ideelt med 3-400 tons mere. Der kommer til at 

mangle ca. 1200 tons som vi håber kan købes til en fornuftig pris. Bestyrelsen giver Kim carte 

blanche til at indkøbe og forhandle priser på den halm der ikke er forhandlet.  

 

 

23.   Beplantning af læhegn omkring solpaneler. Rasmus Pihl og Frodes haveservice giver et bud, vi       

        Har pris fra Hede Danmark 

 

Bestyrelsen er tilfredse med at arbejdet har været udbudt til både lokale og udenøs entreprenører. 

Da forskellen i prisen er ret væsentlig ønsker bestyrelsen at gøre brug af Hedeselskabets tilbud.  

 

 

24.   Status på vedligehold af den ny halmkedel. 

 

Kim har rykket for at få et tilbud på kakler til den nye HK. Det forventes at prisen er i hus til 

næste budget skal laves. Kim forklarer hvordan det hænger sammen med kakler og driften af 

kedlen. Det er besluttet at værket kører videre med den nuværende løsning, og at der opsættes 

nye kakler de steder hvor de er faldet indtil nu. Kim tager kedlens tilstand med på hvert møde 

fremadrettet.  

I selve kedlen er der blevet skiftet isoleringsplader hvilket skal ske ca. hvert 2. år.  

De store sugere der står på askelagret er også blevet serviceret og har fået skiftet flere dele.  



9 

 

 

 

25.   Drøftelse af nedsættelse af faste afgifter Vågebjergvej 5A-B i forbindelse med ombygning. 

 

Enstemmig beslutning taget. Punktet er uden for referat.  

 

 

 

26.    Orientering fra driftsleder.   

 

Der er blevet ansat en rengøringsmedarbejder.  

Alle medarbejdere kan tilgå værkets mail hvilket er i modstrid med reglerne for GDPR. Der 

arbejdes på en anden løsning.  

Der er blevet opsat lysbomme så kranen stopper hvis der kommer nogen ind i området.  

 

 

 

27.    Orientering fra Formand. 

 

Ikke noget fra formanden.  

 

 

 

28.   Eventuelt. 

 

Dato for julefrokost er udsendt. Der arbejdes stadig på hvilket sted det skal holdes.  

Britta lufter tanken for at opstarte en process i forhold til opvarmning med EL/varmepumpe. 

Bestyrelsen er enig i at det er en god ide at begynde at tænke i den retning inden næste HK skal 

skiftes. Dette også set i lyset af stigende halmpriser og udviklingen på el-området i det hele taget.  
 

 

 

 

Sign. 

 

Ulrik Kølle _    ___                          _____       

 

Bjarne Nielsen                                       .       

 

Ida Friis                                                    .                                                

 

Britta Andersen                                              .                 

 

Freddy Knecht                                           . 

 

Jens Pram                                         . 

 

Jakob Kromann                                            .
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Ref: 
 


